

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना

विज्ञप्ति संख्या-पी.आर. 53/2022

डिप्लोमा इन एलिमेन्ट्री एजुकेशन (डी.एल.एड.) फेस-टू-फेस पाठ्यक्रम का प्रशिक्षण सत्र 2021-23 में नियमानुसार वैध नामांकित छात्र-छात्राओं का ऑनलाईन पंजीयन आवेदन पत्र भरने एवं शुल्क जमा करने हेतु आवश्यक सूचना

एतद द्वारा ERC NCTE से मान्यता प्राप्त एवं बिहार विद्यालय परीक्षा समिति से सम्बद्धता प्राप्त डी0एल0एड0 कोर्स संचालित प्रशिक्षण महाविद्यालय के प्राचार्य, संबंधित छात्र/छात्रा, अभिभावक, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी एवं जिला शिक्षा पदाधिकारी को सूचित किया जाता है कि द्विचरणीय डी.एल.एड. (फेस-टू-फेस) पाठ्यक्रम के प्रशिक्षण सत्र 2021-23 के लिए राज्य के डी.एल.एड. प्रशिक्षण प्रदान करने वाले महाविद्यालयों में नियमानुसार नामांकित होकर अध्ययनरत छात्र-छात्राओं के पंजीयन के लिए पंजीयन आवेदन पत्र समिति के वेबसाइट <http://secondary.biharboardonline.com> पर दिनांक 26.03.2022 से अपलोड रहेगा। संबंधित महाविद्यालय के प्राचार्य इसे डाउनलोड कर अपने महाविद्यालय के छात्र/छात्राओं को उपलब्ध करायेंगे और उनके द्वारा भरा हुआ पंजीयन आवेदन पत्र ऑफलाईन मोड में महाविद्यालय में संचारित कर लेंगे।

2. दिनांक 28.03.2022 से 08.04.2022 तक की अवधि में महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा ऑनलाईन पंजीयन आवेदन भरने एवं शुल्क जमा करने के संबंध में :- छात्र/छात्रा द्वारा भरे गये पंजीयन आवेदन पत्र का महाविद्यालयी अभिलेख से जांचोपरांत एकरूपता की स्थिति में अभिलेख के आधार पर महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा समिति के वेबसाइट <http://secondary.biharboardonline.com> पर दिनांक 28.03.2022 से 08.04.2022 तक की अवधि में ऑनलाईन माध्यम से पंजीयन आवेदन पत्र एवं पंजीयन शुल्क भरा जाएगा। शिक्षा की गुणवत्ता बनाये रखने हेतु यह आवश्यक है कि नियम संगत एवं वैध अभ्यर्थित्व वाले छात्र/छात्राओं का पंजीयन सत्र 2021-23 के लिए हो और इसमें किसी भी प्रकार की धूक नहीं होने पाये।

3. ERC NCTE से मान्यता प्राप्त एवं बिहार विद्यालय परीक्षा समिति से सम्बद्धता प्राप्त महाविद्यालयों के प्राचार्य द्वारा स्वीकृत सीट के अन्तर्गत ही नियमानुसार नामांकित प्रशिक्षुओं का ऑनलाईन पंजीयन आवेदन पत्र एवं शुल्क जमा करने के संबंध में निर्मांकित निदेशों का अनुपालन सुनिश्चित की जाए ताकि महाविद्यालयों के छात्र/छात्राओं का पंजीयन आवेदन पत्र एवं शुल्क ससमय सुगमता से भरा जा सके :-

3.1 विद्यार्थियों की पात्रता के संबंध में विशेष अनुरोध (Instructions Regarding Eligibility of the candidates) - 01.01.2021 को परीक्षाधी की चतुर्त्तम आयु 17 (सत्रह) वर्ष होनी चाहिए। इससे कम उम्र के छात्र/छात्राओं का आवेदन अस्वीकृत कर दिया जाएगा तथा इस भद्र में जमा शुल्क वापस नहीं किया जाएगा। साथ ही सत्र 2021-23 में नामांकित छात्र-छात्राओं की शैक्षणिक योग्यता उच्च माध्यमिक या समकक्ष परीक्षा में कम से कम 60 प्रतिशत अंक प्राप्ता हो। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति, विकलांग एवं अन्य अरक्षित कोटि के अभ्यर्थी को अहता अंको में 5 प्रतिशत की छूट होगी।

4. डी.एल.एड. (फेस-टू-फेस) पाठ्यक्रम के प्रशिक्षण सत्र 2021-23 के पंजीयन की मान्यता लगातार तीन वर्ष के लिए ही मान्य होगी।

5. पंजीयन आवेदन हेतु निर्धारित शुल्क का विवरण निम्नवत है :

भद्र	निर्धारित शुल्क
ऑनलाईन पंजीयन आवेदन पत्र शुल्क (शमी कोटि के छात्र/छात्राओं को)	₹ 50
ऑनलाईन डाटा इन्ट्री शुल्क	₹ 20
पंजीयन शुल्क	₹ 330
कुल राशि	₹ 400

5.1 दिनांक 08.04.2022 तक की निर्धारित अवधि तक कतिपय किसी छात्र/छात्रा का ऑनलाईन भरे गये पंजीयन आवेदन पत्र से संबंधित शुल्क जमा नहीं हो पाता है, तो वैसी स्थिति में दिनांक 10.04.2022 तक पंजीयन शुल्क निर्धारित माध्यम के तहत स्वीकार किया जायेगा।

6. छात्र/छात्राओं द्वारा भरे गये पंजीयन आवेदन पत्र महाविद्यालय में संचारित है, को

➤ यदि NEFT से महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा किया गया भुगतान वापस पुनः उसी खाते में आ जाता है, तो वह राशि उसी NEFT करने वाले बैंक के Suspense Account में जमा हो जाती है। अतः महाविद्यालय के प्राचार्य NEFT से राशि भुगतान करने के 24 घन्टे के उपरान्त उस बैंक से अवश्य सुनिश्चित हो लेंगे कि उनके द्वारा किया गया भुगतान सफल हो गया है।

➤ यदि पहली बार किसी बैंक के Account से शिक्षण संस्थान के प्राचार्य द्वारा NEFT से भुगतान किया जा रहा हो तो उस बैंक में अपने Account का CIF नम्बर (स्पेशल करेक्टर रहित) जिसमें यदि कोई स्पेशल करेक्टर होता है, तो उस स्पेशल करेक्टर को हटाना आवश्यक होगा। तभी NEFT से भुगतान किया जा सकेगा। इस संदर्भ में कोई आवश्यक जानकारी अपने बैंक से प्राप्त की जा सकती है।

➤ महाविद्यालय के प्राचार्य NEFT से मात्र Payment Advice पर अंकित Account No. पर ही भुगतान करेंगे। किसी अन्य Account No. पर किया गया भुगतान मान्य नहीं होगा।

निर्धारित शुल्क की भुगतान हेतु राशि निम्नलिखित विकल्प के माध्यम से स्वीकार किया जायेगा :- क्रेडिट कार्ड, डेबिट कार्ड या नेट बैंकिंग। पंजीयन शुल्क ऑनलाईन भुगतान के पश्चात 24 घंटे के अन्दर अपने बैंक खाता से राशि की निकासी हुई है या नहीं इसकी जांच कर स्वयं संतुष्ट हो लें। खाता से राशि की निकासी के पश्चात समिति के खाता में शुल्क नहीं जमा होने की स्थिति में संबंधित आवेदन को अपूर्ण मानते हुए स्वीकार नहीं किया जाएगा।

11. छात्र/छात्राओं की समेकित सूची के संदर्भ में :- महाविद्यालय पंजीकृत सभी छात्र/छात्राओं की समेकित सूची एवं भुगतान की प्रविष्टि देख सकते हैं तथा प्रिंट कर सकते हैं।

12. लॉग आउट :- महाविद्यालय उपयुक्त प्रक्रिया अनुसरण करने के बाद लॉग आउट कर सकते हैं।

13. ऑनलाईन आवेदन भरने से पूर्व सूचनाओं/कामजातों को तैयार रखने के संदर्भ में अनुरोध :-

ऑनलाईन आवेदन पत्र में वैध ई-मेल आई0डी0/आधार नम्बर/मोबाईल नं0 की प्रविष्टि करें। इन सूचनाओं में आधार नम्बर प्रविष्टि की वाध्याता नहीं है।

14. छात्र/छात्रा के रंगीन फोटो एवं हस्ताक्षर के संबंध में :-

(i) फोटो का साईज एवं प्रकार :-
Image Size :- 35 mm X 30 mm का हो। (40-50 KB के बीच jpg/jpeg फॉरमट में हो।)
Head Size/Face Size :- 25 mm X 20 mm (approx. 60 % to 70%)
Background :- Plain White or Light Green

(ii) स्कैन किया हस्ताक्षर का नमूना (jpg/jpeg) फॉरमट (3.5cm width x 1 cm height) में हो तथा आकार 5-20 KB से अधिक न हो।

15. इसमें विशेष सावधानी की आवश्यकता है कि अनधिकृत आवेदन भरने समया

